

# Большевистский ПУТЬ

ОРГАН ВАЧСКОГО РАЙКОМА ВКП(б) И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ.

Адрес: р/п. Вача, Горьковской области, Дом Советов, комната № 27.

## УЛУЧШИТЬ РУКОВОДСТВО СТЕННЫМИ ГАЗЕТАМИ

Стенная газета является боевым помощником партийных, советских организаций в деле выполнения стоящих перед ними задач в области социального строительства.

Перед стенными газетами предприятий, учреждений, колхозов стоят огромные задачи в деле воспитания людей, в деле улучшения всей работы той организации, при которой издается газета. Это обязывает партийные организации повседневно конкретно руководить стенными газетами.

Нужно выделить в редакционные коллегии подготовленных, интересующихся газетной работой товарищей, предоставить членам редколлегии в полной мере выполнять свои функции. Нужно парторганизациям держать крепкую связь с редколлегией, знакомить их со своими планами работы, помогать им наладить связь с активом корреспондентов, помогать воспитывать его, добиваться действенности материала газеты. Только в этом случае газеты окажут огромную помощь партийным организациям, руководителям предприятий, учреждений, колхозов в их повседневной работе.

В нашем районе в каждом предприятии, учреждении, в каждом цехе предприятия, во всех артелях и ряде колхозов выпускаются стенные газеты. В Филинском, Давыдовском колхозах, в некоторых артелях, в Вачской средней школе, в Доме связи газеты выходят систематически, они освещают жизнь своей организации, пропагандируют лучший опыт передовиков, по-большевистски бичуют недостатки. Однако многие газеты выходят нерегулярно, иные — от случая к случаю, некоторые газеты делаются руками одного редактора, или двумя — тремя членами редколлегии, а широкий актив корреспондентов из рабочих, колхозников, интеллигенции к участию в работе газеты не привлечен.

В Лобковской артели «Серп и молот» редколлегия состоит из трех человек, двое из них в работе не участвуют совершенно, а газету делает культурник — не член редколлегии. Партийная же организация (секретарь т. Клипов) вместо того, чтобы подобрать хороший состав редколлегии, вместо оказания ей практической помощи, почти на каждом партийном собрании отделяется лишь тем, что заслушивает редактора т. Ключева о работе стенной газеты и выносит «соответствующее» решение, но дело в газете от этого не улучшается. Газета в 1940 году вышла всего 4 раза, а в этом году — только два.

Но есть такие партийные

организации, как при заводе «Труд», при заводе «Луч», которые стенными газетами совершенно не интересуются. Не случайно на заводе «Труд» во всех цехах газеты выходят нерегулярно. Заполняются они случайным материалом, не отражая жизни и работы своего цеха.

В первой половине апреля месяца по решению бюро райкома ВКП(б) будет проведен смотр стенных газет, лучшим редколлегием будут выданы премии. Партийные организации должны подготовить стенные газеты к этому смотру, в первую очередь подобрать работоспособный состав редколлегии, позаботиться о том, чтобы каждый член редколлегии активно и повседневно выполнял свои обязанности, помочь редколлегии воспитывать актив корреспондентов, привлечь к участию в газете интеллигенцию.

Надо добиться того, чтобы стенная газета со всей полнотой освещала жизнь и работу предприятия, учреждения, колхоза. Газеты промышленных предприятий должны развернуть борьбу за выполнение решения ЦК ВКП(б) и СНК СССР от 9 января 1941 года за решения XVIII партконференции. Важнейшей задачей колхозных газет в настоящий период является борьба за реализацию постановления СНК СССР и ЦК ВКП(б) «О дополнительной оплате труда колхозников за повышение урожайности сельскохозяйственных культур и продуктивности животноводства по Горьковской области».

Стенная газета должна связывать каждый шаг своего предприятия, учреждения, колхоза с выполнением плана великих работ четвертого года третьей Сталинской пятилетки. Она должна помогать партийной организации развертывать соревнование рабочих и служащих за выполнение и перевыполнение производственной программы в промышленности, за выполнение планов по урожайности и развитию животноводства в сельском хозяйстве, за четкую работу аппарата в учреждении. На образцах работы передовых людей стенные газеты должны воспитывать трудящихся в духе честного, добросовестного отношения к труду, к общественному хозяйству.

### ПИСЬМА В РЕДАКЦИЮ

В редакцию поступило три письма от граждан М. П. Новосадова — колхозника Белаевского колхоза, М. В. Гогиной — колхозницы Алтуховского колхоза и Ф. Ф. Крошилина — конюха торфоразработок завода «Труд». В своих письмах они

## Сессия районного совета депутатов трудящихся

29 марта состоялась сессия районного Совета депутатов трудящихся. Сессия обсудила два вопроса: итоги проверки готовности колхозов к весеннему севу и о состоянии работы по здравоохранению в районе.

С докладом по первому вопросу выступила председатель исполкома Райсовета т. Ермилина. Наш район, говорит она, за последние три года имеет огромные успехи в деле повышения урожайности. Если в 1938 году в среднем по району урожай зерновых получен 7,19 центнера с га, картофеля — 39,6 центнера, то в 1940 году средний урожай зерновых по району составил 11,56 центнера с га, картофеля — 102,8 центнера. Урожай резко повышен, однако мы не выполнили поставленную перед нами задачу получить зерна 12—13 центнеров с гектара.

По постановлению Облсполкома и Обкома ВКП(б) мы должны получить среднюю по району урожайность зерновых 13 центнеров и картофеля — 130 центнеров. К этому у нас имеются все возможности. Дело будет зависеть от того, как мы подготовимся к весеннему севу, насколько умело выполним историческое постановление ЦК ВКП(б) и СНК СССР о дополнительной оплате труда в колхозах за повышение урожайности сельскохозяйственных культур и продуктивности животноводства по Горьковской области.

В борьбе за высокую урожайность важную роль играет подготовка семян. Колхозы нашего района семенами обеспечены полностью на всю посевную площадь зерновых. Наш район в 1941 году должен посеять почти 6 тысяч га сортовыми семенами. В 35 колхозах все семена сортовые, в 114 колхозах обеспеченность сортовыми семенами на 40—90 процентов. Однако сортообмен проходит далеко неудовлетворительно.

Решающую роль в проведении сева играет конь. Однако состояние лошадей в нашем районе неудовлетворительно. Мы имеем только 10 процентов конского состава хорошей упитанности, 37 процентов — средней упитанности, 8 процентов — плохой. Нужно всерьез заняться воспроизводством поголовья лошадей, беречь их, не допускать потерь.

Плохо подготовился к севу и МТС. Там отремонтировано

только 33 трактора, не хватает кадров трактористов.

Готовить к севу коня, инвентарь, семена, машины, готовить так, чтобы в минимальный срок провести сев. Одновременно нужно провести большую организационную работу: организовать звенья, обеспечить им все необходимое для продуктивной работы. Учить всех колхозников, в первую очередь звеньевых, бригадиров агротехников, передовому опыту.

Соловьевский колхоз получил урожай зерновых в 1940 году 22,3 центнера с га, при задании 20 центнеров. Согласно постановления ЦК ВКП(б) и СНК СССР председатель этого колхоза т. Тебекин получил бы дополнительно 580 кгг. зерновых, 2,288 кгг. картофеля и 900 рублей деньгами.

Организационная работа теперь приобретает еще большее значение. Нужно организовать звенья, закреплять за ними площадь, применять в оплате труда постановление ЦК ВКП(б) и СНК СССР, разъяснив его каждому колхознику. В этом будет залог успеха. Однако во многих колхозах звенья созданы только на бумаге. Например, в Яковцевском и Звягинском колхозах составили списки звеньев, а колхозники об этом не знают.

В оставшиеся дни до сева нужно приложить все силы к сбору местных, к вывозке минеральных удобрений.

Сессия считает обязательным в период весеннего сева проведение следующих агромероприятий: термическое протравливание семян яровой пшеницы на всех посевных площадях, применение подкормки озимых и яровых посевов, полностью использовать сеялки, широко практикуя перекрестный сев. Нужно со всей серьезностью отнестись к составлению производственных

планов в колхозах, хорошо поставить учет. Выше поднять роль и ответственность специалистов сельского хозяйства.

В прениях по этому вопросу выступило 11 человек. Сессия приняла соответствующее решение.

По второму вопросу с докладом выступил зав. райздравом т. Абрамов.

В своем докладе он сказал, что по сравнению с 1937 годом в 1941 году районный бюджет по здравоохранению возрос с 991,4 тысячи рублей до 1,588 тысяч рублей. Коечность в больницах возросла до 205 коек; открыто в 1940 году вновь три ветфельдшерских и два фельдшерско-акушерских пункта. Прделана огромная работа по медицинскому обслуживанию строителей народной магистрали, в результате чего не было ни одного случая инфекционных заболеваний.

— Включившись в культпоход, — говорит товарищ Федосеев, — медработники прделали огромную профилактическую работу. Только по Новосельскому кусту в 1941 году силами врачей и фельдшеров прочитано в колхозах 40 лекций. Однако, «некоторые депутаты сельских советов и райсовета, — говорит депутат т. Капютина, — в вопросе здравоохранения ничего не делают. Наши села во многом еще неблагоустроены, особенно в Польне, по некоторым депутатам, как т. Шаманин и другие не заняли организующей роли в наведении чистоты и порядка на селе».

Сессия подвергла резкой критике недостатки работы в области здравоохранения и в своем решении наметила практические мероприятия способствующие улучшению работы по здравоохранению.

## Готовятся достойно встретить призыв в РККА

Призывники Зеленцовского сельского совета готовятся достойно встретить призыв в Рабоче-Крестьянскую Красную Армию и Военно-Морской Флот. Они каждый день собираются на Зеленцовском учебном пункте, где проходят военную подготовку. Под руководством начальника учебного пункта т. Киселева призывники изучают уставы: дисциплинарной, караульной и внутренней службы, проходят строевую подготовку, изучают гранату, винтовку, противогаз, сдают нормы на оборонные значки «ГСО», «ПВХО» и «ГТО».

Для закрепления теоретических знаний организуются

тактические занятия, пешие и лыжные походы. На занятиях товарищи держат себя дисциплинированно и организованно. Большинство обучающихся сдают зачеты по боевой и политической подготовке на хорошо и отлично, среди которых есть комсомольцы т. т. Шмелев, Морозов, М. Шмелев и другие.

Все призывники заключили между собой договора на соревнование и взяли обязательство овладеть военными знаниями так, чтобы вступить в ряды Красной Армии полноценными бойцами, в основном овладевшими военным делом.

В. ТЮРИН.

Плановое задание по урожайности и продуктивности животноводства по колхозам Вачского района на 1941 год

(Оконч., нач. см. в № 36 от 30/III-41 г.)

Table with columns: Наименование колхозов, План урожайности по зерновым (Все зерновые, Рожь, Осенняя пшеница, Яровая пшеница, Овес, Горох, Просо), Овощные культуры (Картофель, Капуста ранняя, Капуста поздняя, Помидоры, Огурцы, Свекла столовая, Морковь столовая, Лук, Урожай с 1 парник. рама), Семенной клевер, Вика-зерно, Клевер сено, Вика сено, Сено естественное, Кормовая свекла, Удой на 1 фураж. кор., Выход дел. порос. на 1 свиноматку, Настр. шерсти на 1 овцу в кг., Вых. ягн. на 100 овцематок, Среднесут. привес телят до 6 мес., Ср. сут. привес телят до 1 года, Ср. сут. привес от 1 года до 2 лет.

ЗАДАНИЕ ПО ПЧЕЛОВОДСТВУ

1. Пертовский колхоз—выход меда на 1 пчелосемью 36 кг., в т. ч. товарного—14 кг., воска на 1 улей 0,8 кг. 2. Давыдовский колхоз—выход меда на 1 пчелосемью 36 кг., в т. ч. товарного меда 14 кг., воска на 1 улей 0,8 кг. 3. Зеленцовский колхоз—выход меда на 1 пчелосемью 36 кг., в т. ч. товарного меда 14 кг., воска на 1 улей 0,8 кг. 4. Клинский колхоз—выход меда на 1 пчелосемью 34 кг., в т. ч. товарного меда 12 кг., воска на 1 улей 0,6 кг. 5. Новосельский колхоз—выход меда на 1 пчелосемью 32 кг., в т. ч. товарного меда 12 кг., воска на 1 улей 0,6 кг. 6. Семеновский колхоз—выход меда на 1 пчелосемью 32 кг., в т. ч. товарного меда 10 кг., воска на 1 улей 0,6 кг. 7. Соловьевский колхоз—выход меда на 1 пчелосемью 32 кг., в т. ч. товарного меда 12 кг., воска на 1 улей 0,6 кг. 8. Яковцевский колхоз—выход меда на 1 пчелосемью 34 кг., в т. ч. товарного меда 12 кг., воска на 1 улей 0,7 кг.

Полностью сохранить приплод жеребят

В деле увеличения конского поголовья в колхозах в весенний период приобретает серьезное значение сохранение жеребых конематок от абортов, сохранение приплода и уход за молодым жеребенком.

Однако некоторые председатели колхозов этому вопросу не придают никакого значения, посылая на работу жеребых маток, которым до срока выжеребки осталось менее двух месяцев. В Кошкинском колхозе, Чулковского сельского совета, жеребая матка, которой осталось до выжеребки два месяца, была послана на тяжелую работу, в результате чего абортировала. Председатель же колхоза т. Пшеничников к виновным—бригадиру Рудакову и колхознику Самойлову не принял никаких мер воздействия. В Попышковском колхозе абортировало 4 конематки, в Белаевском—13. Все это получается потому, что на жеребых конематках производят тяжелую работу, подвергают их чрезмерной эксплуатации.

Все жеребые матки после 6 месяцев жеребости освобождаются от тяжелых работ, а за два месяца до выжеребки и 15 дней после выжеребки освобождаются от всяких работ. Однако многие председатели колхозов этого не при-

держиваются, в результате чего получается большое количество случаев абортов.

В ближайшие дни начнется массовая выжеребка конематок, но многие колхозы к приему приплода не готовы: нет соответствующего ухода за конематками, нет надлежащей их чистки и кормления, не выделены денники.

Чтобы добиться благополучной выжеребки и полного сохранения приплода надо немедленно провести следующие мероприятия: в каждом колхозе приспособить и утеплить соответствующее количество денников, где должна проводиться выжеребка, куда за 5 дней до выжеребки ставить жеребых конематок; на конных дворах ввести круглосуточное дежурство, воспретить поение жеребых маток холодной водой, а также кормление недоброкачественными кормами, содержать в чистоте денники, имея в них всегда чистую подстилку, новорожденного жеребенка протереть жгутом соломы для усиления кровообращения, глаза и ноздри протереть суковкой.

Для нормального развития плода, нормального состояния жеребой конематки и предотвращения отечности конечностей нужно делать моцион конематок ежедневно в течение

30—40 минут. Жеребятм в возрасте 10 дней в зимние, но нехолодные безветренные дни, делать моцион вместе с матерью, сначала по 5—10 минут, а потом постепенно время для прогулки увеличивать.

Не допускать отлучки матки от жеребенка свыше часа, потому что жеребенок ежедневно должен подкармливаться молоком матери, но если он этого лишается, то сильно беспокоится, старается выйти из загоради и может поломать себе ногу и т. п. Кроме этого изголодавшийся жеребенок, выпивая повышенную норму молока, может получить желудочно-кишечное заболевание и даже смерть. У матки же может получиться заболевание вымени.

Об этом должны знать каждый бригадир, конюх, председатель колхоза и работающий на лошади колхозник.

Начиная с полуторамесячного возраста жеребенка надо подкармливать плющенным овсом для развития жевательного аппарата.

Сельские советы, партийные организации и руководители колхозов должны принять все меры к увеличению поголовья лошадей в колхозах.

П. СЕДОВ, зоотехник по коню.

В цехах стало чище и светлее

По плану в первом квартале наша Арефинская артель «Первая пятилетка» должна выпустить складных ножей и замков в неизменных ценах на сумму 321.250 рублей. Этот квартальный план мы выполнили к 25 марта на сумму 323 тысячи рублей.

Но на этих достижениях артельщики не успокоились. Они взяли обязательство к 1-му мая дать сверх плана продукции на 50 тысяч рублей.

Работа артели стала более рентабельной. За январь и февраль накопления составляют 47 тысяч рублей, в марте—25 тысяч рублей.

Артель освоила производство двух новых видов замка, которых выпущено 10 тысяч штук на 32,5 тысячи рублей.

Артельщики по-боевому взялись за выполнение решения ЦК ВКП(б) и СНК СССР от 9 января 1941 года и за реализацию решений XVIII партконференции. Многие из них значительно повысили выполнение. Т.т. Логинов В. Ф., Новожилов П. С., Фирсова К., Шошина Ф. и др. ежедневно выполняют по две нормы.

Успехи хорошей работы артели объясняются еще и тем, что в цехах артели стало чище и светлее, порядка стало больше. Артельщики ежедневно убирают свое рабочее

место. Станки, приводные прессы и другое оборудование раньше никогда не чистились, а теперь чистятся ежедневно. Самы артельщики проявляют инициативу в борьбе за чистоту. Они убедились, что чистота и порядок способствуют повышению производительности труда.

Хорошая производительная работа сопровождается культурным отдыхом. В часы досуга в красном уголке артельщики читают газеты, журналы, книги, играют в шашки, шахматы, домино, слушают музыку.

М. Ф. КРАСАВИН,  
В. М. КЛИПОВ.

Ответ. редактор  
И. А. НИКИТИН.

Вачская артель «Искра»

производит

скупку поношенной одежды, а также и мехов; производит прием на строчку и вышивку готового платья, наволочек, занавесок, простынь и т. д.

Прием заказов и скупка одежды производится в швейных мастерских: по воскресеньям в поселке Вача, по средам в Новоселках.

ПРАВЛЕНИЕ.